
X Kako potuje prestolonaslednik 
po Ogrskem. Nedavno temu se je prestolo
naslednik Fran Ferdinand mudil na Ogrskem 
P i tem pa je doživel neprijeten dogodek. V 
Pesti je prišel ravno s plesa pri grofu Kara-
csonyu na kololvor, kjer so bili že zvečer ob
veščeni, da bo odpotoval. A ko je prišel tja, 
ni bil zanj pripravljen dvorni voz in je moral 
potovati v vagonu I. razreda, iz katerega je 
moral zopet ob 5. uri zjutraj prestopiti na 
drugi vlak, ker se vagon I. razreda, kjer 
je bilo še drugih potnikov, ni mogel priklopiti 
dunajskemu vlaku. Neki budimpeštanski list. 
pripominja na to, da bi se moglo ta dogodek 
nazvati demokratskim postopanjem, ko bi ne 
bilo znano, da se na Ogrskem vsakemu držav
nemu tajniku, ko potuje, priklopi na vlak sa
lonski voz, da si more vsak veleposestnik ko
mandirati salonski voz — edino za bodočega 
vladarja Ogrske ni salonskega voza ter mora 
potovati slabše nego vsak državni tajnik, — 
Potem ni čudo — dostavlja list — da prestolo
naslednik ne prihaja rad na Ogrsko. 

X Krcmatorij v Budimpešti. Zdrav
stveni odsek mestnega glavarstva v Budimpešti 
je predlagal mestnemu zastopstvu, da se v 
Budimpešti zgradi krematorij, ki bo stal 300 
tisoč kron. 

X Petnajst metrov visok barometer 
s cevjo, ki ima v premeru 20 cm, postavijo v 
Faenci na Laškem v spomin Toricelliju, ki je 
izumil tlakomer. 

X Velika dobrotniea. V Gradcu je 
umrla baronica Hermina ZoisEdelstein, ki je 
zapustila deželi 200.000 kron za umetniški 
d m, 70.000 kron za ustanove v vojaških 
šolah, svojo hišo v Gradcu pa rešilnemu 
društvu. 

X Stalno češko gledališče na Du
naju. Iz Prage poročajo, da se ustanovi na 
Dunaju trajno češko gledališče. Potrebna glav
nica 300.000 K je že pokrita. 

X Listina iz Kristove dobe. „Bu
skija Vedomosti", glasilo vseučilišča v Moskvi. 
je prejela iz Damaska brzojavno vest, da so 
tamkaj v neki stari knjižnici našli rokopis, ki 
se razteza na Kristovo dobo in v katerem se 
nahajajo novi podatki o njegovem življenju. 
Rokopis ima 3116 strani. Podrobnosti še 
manjkajo. 

X Nova bolezen. Iz Benetk javljajo: 
V okolici Bionbina se je pojavila nova bolezen, 
ki ji podlegajo zlasti žene v blagoslovljenem 
stanu in porodnice. Doslej je umrlo nad 200 
žena. 

X Koliko jajc znese kokoš? Na to 
vprašanje ni možno dati natančnega odgovora, 
zakaj to odvisi od pasme, od oskrbovanja in 
drugih okolnosti. V jajčniku kokoši, ki pridno 
nese, se nahaja 600 jajčjih zarodov iu ob nor
malnih razmerah, to je, če je kokoš zdrava in 
če se jo pravilno oskrbuje, znese tudi nekako 
tako število jajc. Različno stare kokoši znesejo 
tudi različno število jajc, in kakor poroča 
„Praktični kmetovalec", znese kokoš, potem ko 
je pričela nesti: prvo leto 15—20, drugo 
100—120, tretje 120—135, četrto 100—115, 
peto 60—80, šesto 50—60, sedmo 35—40, 
osmo 15—20 in deveto 1—10 jajc, torej ves 
čas 496—600 jajc. 

X Židovsko gledališče na Dunaju. 
V kratkem odprejo na Dunaju židovsko gleda
lišče, kjer bodo uprizarjali komade židovskih 
avtorjev in dela narodnožidovske tendence. 
Gledališče se otvori pod pokroviteljstvom ži
dovskih poslancev. 

Raznoterosti. 


